

РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

Быстро! Качественно! Недорого!!!

Т. 2-45-71, 8-9056682807.

Пенсионерам скидка 20%.

Вывоз и доставка
БЕСПЛАТНО!

Очень низкие цены!!!

Выезд в район.



РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ!
ПОДПИСКА НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ «АРЗАМАССКОЙ
ПРАВДЫ»

с любого дня на вашу
электронную почту.
300 руб. – 6 месяцев.

Удобно!
Выгодно! Надежно!

Газета издается с 27 декабря 1917 г.



Арзамасская ПРАВДА

www.a-pravda.ru

arzpravda@mail.ru

16+

Наш адрес: г. Арзамас, Комсомольский бульвар, д. 9

№2

(18032)

12 января

2021 года,
ВТОРНИК

СПОРТ



На лыжне встретились сильнейшие

В минувшие выходные Арзамасский район стал центром спортивных событий областного значения – у нас проходили чемпионат и первенство Нижегородской области по лыжным гонкам.

8 января состоялся заезд участников и подготовка трассы в районе лыжной базы «Улитка» возле Березовки, а 9 января состоялось торжественное открытие соревнований. С приветственным словом к участникам обратился глава местного самоуправления района В.В. Ершов, пожелавший высоких спортивных достижений и побед.

В первый день лыжники соревновались в свободном стиле: мужчины, юниоры – 15 км; юноши 2003–2004 г.р. – 15

км; юноши 2005–2006 г.р. – 10 км (допускались 2007–2008 г.р.); а также женщины, юниорки – 10 км; девушки 2003–2004 г.р. – 10 км; девушки 2005–2006 г.р. – 5 км (допускались 2007–2008 г.р.).

Второй день соревнований (10 января) был посвящен классическому стилю. Участие в них принимали мужчины, юниоры – 15 км; юноши 2003–2004 г.р. – 10 км; юноши 2005–2006 г.р. – 5 км (допускались 2007–2008 г.р.); а так-



же женщины, юниорки – 10 км; девушки 2003–2004 г.р. – 5 км; девушки 2005–2006 г.р. – 3 км (допускались 2007–2008 г.р.).

Все участники отметили, что соревнования прошли на высоком организационном уровне, а настроению участников способствовала хорошая для данного

вида спорта погода. Победители войдут в состав сборной, которая примет участие в первенстве федеральных округов среди юношей и девушек 2003–2004 г.р. в г. Заинске и первенстве России среди юношей и девушек 2005–2006 г.р. в г. Сыктывкаре в феврале.

Светлана ИВАНОВА.
Фото Ксении ПОЛУШКИНОЙ.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ О ВЕРОЯТНОСТИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ НА ТЕРРИТОРИИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

По данным ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», ночью и утром 13 января в большинстве районов, 14 января местами по Нижегородской области и г. Нижнему Новгороду ожидается мороз -30...-33°C.

В связи с неблагоприятными погодными явлениями увеличивается вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с авариями на коммунальных

системах жизнеобеспечения населения, на объектах и линиях энергосистем (в связи с их перегрузкой). Возможно увеличение случаев общего переохлаждения и обморожения среди населения. Рекомендуется населению:

– во избежание переохлаждения и обморожения ограничить пребывание на улице и проведение работ на открытом воздухе и на высоте. Особое внимание требуется к детям и престарелым родственникам, не отпускайте

их в мороз на улицу без сопровождения взрослых. Стоит воздержаться от поездок на дальние расстояния на личном транспорте.

Во избежание возникновения пожаров не допускайте использование самодельных, неисправных электроприборов, не оставляйте без присмотра включенные электронагревательные приборы, затопленные печи и т.д.

ПРОФИЛАКТИКА

В праздничные дни проверено 194 объекта развлекательной сферы

В регионе проводятся контрольные мероприятия по соблюдению режима повышенной готовности.

С 2 по 10 января сотрудники органов исполнительной власти Нижегородской области совместно с представителями органов местного самоуправления, полиции и Росгвардии проверили 194 объекта развлекательной сферы на предмет соблюдения указа губернатора «О введении режима повышенной готовности».

По информации департамента региональной безопасности, проверки были организованы в кафе, барах, ресторанах, магазинах, кинотеатрах, а также на катках. Выявлено 53 нарушения на 19 объектах.

По результатам проведенных мероприятий возбуждено 19 дел об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.6.1 КоАП РФ. Проведены 193 профилактические беседы.

Всего с 10 апреля 2020 года составлено 290 109 протоколов, из них 1445 – на юридических лиц и ИП, 933 – на должностных лиц, 26731 – на граждан. Проведено 1 273 409 профилактических бесед. Всего судом рассмотрено 16 051 дело. Общий размер назначенных штрафов составил 20 177 200 рублей, судом объявлено 9 522 предупреждения.

Пресс-служба департамента региональной безопасности Нижегородской области.

АКЦИЯ

Волонтеры Победы исполнили желания ветеранов

В Нижегородской области завершилась новогодняя акция «Елка заботы».

С 17 декабря 2020 года по 7 января 2021 года в Нижегородской области проходила региональная новогодняя акция «Елка заботы». В рамках акции исполнялись заветные желания ветеранов Великой Отечественной войны. Организатором акции выступило региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» при поддержке министерства социальной политики Нижегородской области. В течение двух месяцев Волонтеры Победы сформировали список из 211 желаний ветеранов, 191 из них уже исполнено. Еще 20 желаний осуществят в течение года.

В рамках акции добровольцы в костюмах Деда Мороза и Снегурочки поздравляли ветеранов с Новым годом и дарили желанные подарки. Среди них были как материальные: электрический чайник, занавески, одежда, так и нематериальные: поездка на рыбалку, прогулка по лесу и другие. Процесс вручения подарков был организован с соблюдением всех мер эпидемиологической безопасности.

Алексей АЛЕКСЕЕВ.

РЕГИОН

Глеб Никитин оценил реализацию федерального проекта «Спорт – норма жизни»

На 43% перевыполнен план по показателю доли граждан, занимающихся по программам спортивной подготовки в учреждениях физической культуры и спорта

Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин подвел итоги исполнения федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» в Нижегородской области. Все целевые значения по проекту выполнены в полном объеме. Кроме того, на 43% перевыполнен план по показателю доли граждан, занимающихся по программам спортивной подготовки в учреждениях физической культуры.

– Этот год был непростым для отрасли физической культуры и спорта, пандемия внесла свои коррективы в спортивную жизнь региона. Несмотря на все трудности, наши спортсмены завоевали за прошедший год 237 медалей на официальных международных стартах. Мы провели чемпионат и первенство России по акробатическому рок-н-роллу, Международный профессиональный турнир ММА версия – EFC, Всероссийский полу-

мафон «ЗаБег.РФ», финал этапа Всероссийского проекта «Мини-футбол в вузы», чемпионат России по конному спорту, Всероссийский шахматный турнир «Кубок надежды». Все эти мероприятия внесли значительный вклад в достижение основных показателей по проекту «Спорт – норма жизни», – отметил Глеб Никитин.

– Мы стремимся к тому, чтобы к 2024 году 57,6% жителей Нижегородской области систематически занима-



лись физической культурой и спортом. Для этого ведем планомерную работу по созданию дополнительной инфраструктуры и других условий, необходимых для развития массового спорта, а также для стабильной качественной подготовки спортивного резерва сборных команд России, – добавил губернатор Нижегородской области.

В 2020 году по федеральному проекту «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография», утвержденного президентом России Владимиром Путиным, предусматривалась реализация 18 проектов социальной инфраструктуры. Это, в частности, строительство крытого катка с искусственным льдом в Ковернино и крытого футбольного манежа в городе

Бор, закупка и установка оборудования для 13 спортивных площадок в Нижнем Новгороде и районах области, замена искусственного покрытия футбольного поля в Нижнем Новгороде и в городе Бор. Кроме того, была обеспечена дополнительная финансовая поддержка семи спортивными организациями на приобретение необходимого инвентаря, а также закуплено и смонтировано спортивное оборудование для нижегородской спортивной школы олимпийского резерва по прыжкам с трамплина и лыжному двоеборью и комплект искусственного футбольного поля для СШОР №8 по футболу.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области.

КОНКУРС

Формула успеха

Конкурс молодежных проектов «Формула успеха» прошел в Арзамасском районе в заочном формате.

Участникам необходимо было представить социальный проект, планируемый к реализации на территории Арзамасского района. По итогам конкурса победителем была признана Диана Согонова с проектом «Информационный видеоканал «У нас на районе». Диана была награждена денежной премией на реализацию своего проекта.



АКТУАЛЬНО

О ситуации с распространением коронавирусной инфекции

В 25 муниципалитетах Нижегородской области за минувшие сутки не выявлено новых случаев заражения COVID-19. 67 220 жителей региона, перенесших коронавирус, уже здоровы.

По данным на 11 января, общее число зараженных коронавирусной инфекцией в Нижегородской области составляет 74 913 человек, из них 32 476 проживают в Нижнем Новгороде, 42 437 – в районах и городских округах Нижегородской области. В частности, коронавирус верифицирован в референс-центрах у 1017 – в г.о.г. Арзамасе, у 559 – в Арзамасском районе.

Как сообщалось ранее, гу-

буратор Нижегородской области Глеб Никитин поручил муниципалитетам мобилизоваться для борьбы с пандемией и усилить работу муниципальных оперативных штабов.

– Необходимо возобновить работу мобильных групп патрулирования, обеспечить четкое взаимодействие с правоохранительными органами и Роспотребнадзором в части усиления контроля за деятельностью хозяйствующих субъ-

ектов, в особенности, тех, которые осуществляют торговую деятельность и занимаются пассажирскими перевозками. Необходимо усилить контроль и за соблюдением режима самоизоляции работниками, находящимися в группе риска. Особое внимание следует обратить на обеспечение персонала предприятий и организаций всех форм собственности средствами индивидуальной защиты и на наличие необходимого запаса дезинфицирующих средств, а также на повсеместное соблюдение гражданами масочного режима, – отметил губернатор Нижегородской области.

На официальном ресурсе для информирования граждан о ситуации с распространением коронавирусной инфекции: стопкоронавирус.рф доступно, достоверно и оперативно представляется информация для граждан о профилактике, лечении, текущей эпидемиологической ситуации с коронавирусом. На сайте можно найти все актуальные новости: документы министерств и ведомств, видеоматериалы, памятки и ответы на часто задаваемые вопросы. Помимо статистики заболеваемости, здесь описаны основные симптомы коронавируса и даны рекомендации о защите от заражения.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области.

КОНКУРС

Было жарко, но Деды Морозы и Снегурочки не растаяли

Традиционный районный конкурс Дедов Морозов и Снегурочек состоялся в этом году в Кирилловском ДК. Пять пар любимых всеми сказочных героев, которые прошли отбор на заключительный этап, встретились, чтобы выяснить, кто из них самый артистичный, музыкальный, веселый и креативный.

Итак, в решающей битве талантов встретились представители домов культуры и сельских клубов Кирилловки, Водоватова, Шатовки, Ломовки и Костылихи. Кроме главных новогодних героев прибыли на состязание и группы поддержки – другие

поскольку и они принимали участие в действе.

Конкурсантам было предложено пройти три испытания. Каждый из них представил визитную карточку своих героев и родного села. Выступления были яркими и неповторимыми –



и прочими молодежными жанрами искусства). Затем началось самое интересное для детворы (зрителей, к сожалению, было немного, чтобы соблюсти все санитарные требования) – интерактивное общение. Все дружно танцевали, отгадывали загадки, играли, соперничали, когда сказочные злодеи мешали состояться празднику.

Жюри, которому передавалось сказочное настроение, тоже участвовало в веселье, но о своей миссии не забывало. В итоге победителями в номинации «Профи» стали Дед Мороз и Снегурочка из Кирилловки, в номинации «Любители» – дуэт из Водоватова. Приз зрительских симпатий завоевали новогодние герои из Костылихи. Бы-

ли еще сказочно красивая елка, подарки участникам, сладости, замечательный концерт, смех. Все-таки не напрасно новогодние праздники так любят взрослые и дети, ведь каждое событие в эти дни – незабываемое!

Светлана ИВАНОВА.

Фото Ксении ПОЛУШКИНОЙ.



сказочные герои, исполнители музыкальных номеров, активные зрители, от которых тоже зависел успех конкурсантов,

от традиционных времен наших бабушек до суперсовременных (дедушки и их внуки, оказываются, прекрасно владеют рэпом



АКЦИЯ



Подари детям праздник!

Новый год – время чудес, надежд и, конечно же, подарков. Ежегодно волонтеры молодёжного объединения «Контраст» при поддержке сектора молодежной политики администрации Арзамасского муниципального района реализуют проект «Подари детям праздник», направленный на поддержку детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Благодаря неравнодушным жителям Арзамасского района было собрано более 50 подарков, которые Дед Мороз и Снегурочка доставили детям в новогодние праздники. Радости ребят не было предела. В этом году это особенно чувствовалось, так как в связи с пандеми-

ей очных праздничных мероприятий не проводилось, и дети были счастливы, что сказка постучалась в их дом.

Благодарим всех, кто принял участие в акции! С вашей помощью мы смогли подарить детям настоящий праздник!

Алена КАЗАКОВА.

КОНКУРС

Мастерам и любителям прикладного искусства

Дорогие друзья, приглашаем всех желающих принять участие в Открытом региональном конкурсе декоративно-прикладного искусства «Арзамасский валенок-2021».

Участвовать могут профессиональные мастера, любители (без ограничения возраста), художественные коллективы и студии. Впервые конкурс охватывает все многообразие войлочной жизни!

Для участия необходимо до 31 января направить заявку на участие в оргкомитет конкурса на адрес int.konkurs2017@yandex.ru.

Конкурс проводится в трех номинациях:

Шерстяная акварель (картины, выполненные в технике валяния).

Дизайнерский валенок (лучшее произведение с использованием валенка).

Лучшее произведение из шерсти (аксессуар, одежда, обувь и т.п. в технике валяния).

Желаем вам успешной подготовки и удачного участия!

Мы всегда готовы оказать вам по-

мощь в решении возникающих вопросов.

Оргкомитет конкурса: ГАУК НО «Региональное управление культурно-образовательными проектами» г. Н.Новгород.

E-mail: otdel.izo2016@mail.ru.

Контактное лицо: Пьянзина Дарья Владимировна, тел. 8 (831) 434-21-64.



ВАЖНО!

Какие законы утверждены в январе?

Вырос МРОТ (в 2021 году он составит 42% медианной зарплаты, или 12 792 рубля) и прожиточный минимум (на душу населения в целом по России он составит 44,2% медианного дохода, или 11 653 рубля).

Страховые пенсии неработающих пенсионеров будут проиндексированы на 6,3%.

Маткапитал на первого ребенка составит 483 881,83 руб., если рождается второй – еще 155 550 рублей. Маткапитал на второго ребенка, если за первого еще не получали, составит 639 431,83 руб.

Повышенная ставка НДФЛ (15%) устанавливается на доходы свыше 5 млн руб. в год.

Работникам, трудоустроенным впервые, будут оформляться только электронные трудовые книжки. Для тех, у кого уже есть трудовая, переход на электронную версию будет возможностью, а не обязанностью.

Сельской ипотекой теперь вправе воспользоваться граждане, планирующие строительство на земельном участке, находящемся в аренде.

Многokвартирные дома, вводимые в эксплуатацию после строительства, должны быть с 1 января оснащены «умными» приборами учета электрической энергии.

Органам, предоставляющим госуслуги, запрещается требовать от заявителя документы, подтверждающие его заработок, а также решения, заключения и разрешения, выдаваемые органами опеки и попечительства.

Маркировка товаров легкой промышленности становится обязательной. До 1 февраля разрешена маркировка остатков, нереализованных до 1 января.

Подготовила **Наталья СЛАВИНА.**

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Земля вернулась!

Нижегородские аграрии получили субсидии на расчистку земель и покупку техники.

В 2020 году в Нижегородской области введено в сельскохозяйственный оборот 25 тысяч гектаров ранее неиспользуемых земель. Для того чтобы работа по возвращению пашни в производство велась более активно, предусмотрены серьезные меры государственной поддержки.

Министр сельского хозяйства региона и продовольственных ресурсов Николай Денисов подчеркнул, что возвращение неиспользуемых земель в оборот, прежде всего, помогает увеличить объем производства.

– За последние пять лет удалось вернуть более 100 тысяч гектаров залежных земель, в том числе 25 тысяч гектаров введено в текущем году, – отметил Николай Денисов.

В 2020 году 50 миллионов рублей было направлено аграриям на возмещение части затрат, связанных с расчисткой земли, которые позволили привести участки в надлежащее состояние для выращивания на них сельхозкультур. В свою очередь, хозяйства, которые ввели в оборот 300 и более гектаров земли, получили 48 миллионов рублей на компенсацию половины затрат на покупку высокопроизводительной техники – тракторов, зерновых и кормоуборочных комбайнов.

Алексей АЛЕКСЕЕВ.

НАШИ ЛЮДИ

Трудовой подвиг – В памяти поколений



Арзамасский край богат знаменитыми людьми, которые своими трудовыми свершениями беззаветно служили Отчизне, Нижегородскому краю и своей малой родине. Но с особой теплотой мы вспоминаем о нашей землячке, уроженке Выездного Зинаиде Николаевне Лилуевой.

Родилась Зинаида Николаевна 3 июля 1923 года в Выездном в крестьянской семье. Окончила здесь среднюю школу. Семья Лилуевых была большая – папа, мама и семеро детей. Родители работали на обувной фабрике. Зина рано лишилась отца. Ее мать с 1929 года стала работать в колхозе, а старшая сестра, Евгения, – на почте. С 1935 года стала работать в колхозе и Зинаида. Вскоре ее избрали звеньевой.

Тяжкие испытания легли на плечи девушки в годы Великой Отечественной войны. Бригада, в которой трудилась Зинаида, делала все, чтобы вырастить для фронта богатый урожай зерна, картофеля, овощей. Но этим, как правило, дело не ограничивалось. Зину вместе с группой женщин и девочек направляли на рытье окопов, на лесоповал в Балахониху, на строительство аэродрома в районе Пешелани.

После войны и до ухода на пенсию Зинаида Николаевна работала бригадиром в колхозе имени Чкалова. Еще будучи звеньевой, она вместе с товарищами по работе не раз занимала призовые места в районном соревновании полевых работ, завоевывала право на участие в Выставке достижений народного хозяйства СССР.

В 1966 году за успехи, достигнутые в производстве картофеля и овощей, Зинаиде Николаевне присвоено звание Героя Социалистического Труда с вруче-

нием ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Ее труд отмечен также несколькими медалями и многочисленными почетными грамотами. Есть даже грамота как активистке художественной самодеятельности. Зинаида Николаевна принимала активное участие и в общественной жизни: в течение многих лет избиралась членом горкома КПСС, депутатом Арзамасского городского, районного, Выездновского сельского, поселкового советов народных депутатов.

Щедрая сердцем и душой, Зинаида Николаевна, будучи депутатом поселкового и районного советов народных депутатов, проявляла заботу о земляках, добиваясь развития рабочего поселка Выездного, за что и снискала уважение односельчан.

З.Н. Лилуева скончалась 1 ноября 1996 года и похоронена в родном Выездном. В память о ней одна из улиц рабочего поселка носит ее имя.

Жизнь и труд Зинаиды Николаевны служит образцом верности своему делу. Ее трудолюбие, высокое мастерство и стремление к совершенствованию профессиональной деятельности является примером для нас всех. Жители Выездного хранят память о Зинаиде Николаевне и гордятся, что в поселке есть свой герой труда. На общем совете жителей приняли решение увековечить память о ней и благоустроить место захоронения. Совет ветеранов р.п. Выездного выражает благодарность главе администрации поселка А.Н. Садовникову, председателю районного совета ветеранов А.А. Гришину и В.А. Варнакову за помощь в благоустройстве места захоронения и установке нового памятника.

А.Г. КОБЗОВА,
председатель совета ветеранов и инвалидов
р.п. Выездного.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Закончили войну в небе Берлина

Вышла в свет книга Вячеслава Панкратова «На крутых виражах». Это документальный рассказ о боевом пути 160-го истребительного авиационного полка, позднее переименованного в 137-й гвардейский истребительный Минский Краснознаменный авиационный ордена Суворова полк, о мужестве и героизме лётчиков и авиационных специалистов, об их верности присяге и воинскому долгу.

Уже в первый день Великой Отечественной войны его летчики в воздушных боях над Минском уничтожили 10 вражеских самолетов. А закончили войну в небе Берлина, сопровождая на боевые задания бомбардировщики Ту-2.

На основе документов Центрального архива Министерства обороны, журналов боевых действий, воспоминаний участников событий повествуется о воздушных сражениях над Белоруссией, Смоленском, Ленинградом, Волховом, Орлом, Прибалтикой и Германией,

рассказывается о характере и судьбах лётчиков-истребителей. В ходе работы над книгой автор выявил свыше ста летчиков, механиков, служивших в этом полку. Примечательно, что только один из них летчик гвардии старший лейтенант М.Г. Оноприенко прошел в составе полка путь с первого и до последнего дня войны.

Особое место отведено в книге боевым победам гвардии майора А.И. Максименко, воевавшего на самолёте Ла-5Ф, подаренном ему школьниками города Арзамаса и района и уничтожавшего на нем восемь самолетов неприятеля. Начав воевать командиром звена летом 1943 года на Курской дуге, победный май он встретил в должности заместителя командира полка.

В книге представлен также большой материал о 1-м запасном истребительном авиационном полке, который базировался в Арзамасе (аэродромы находились в В. Враге, Охлопкове, Выездном, Шатовке и в ряде соседних районах). Здесь авиаполки проходили формиро-



Вячеслав Панкратов

НА КРУТЫХ ВИРАЖАХ

вание, доукомплектование и переподготовку на самолетах ЛаГГ-3 и Ла-5, Ла-7. За годы войны через этот полк прошли более 3000 одиночных экипажей, на фронт ушли 156 маршевых полков.

Светлана ИВАНОВА.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Казна пополнится за счет туристов?

(Продолжаем публикацию вопросов и ответов, озвученных на пресс-конференции с мэром города Александром Щелоковым)

– Мы наблюдаем, как активно развивается туризм в Арзамасе. На ваш взгляд, это перспективное на-

правление? Будет ли оно приносить реальный доход в бюджет?

– Развитие туристической сферы в городе – одна из приоритетных задач. Ведь это дополнительный источник дохода. К сведению, социально-экономическое развитие города зависит на 76% от рабо-

ты промышленных предприятий, остальное пополнение бюджета – за счет строительных организаций, среднего и малого бизнеса. Развитая сфера туризма позволит увеличить доходы за счет активной реализации сувенирной продукции, развития отрасли общественного питания, активизации работы музеев, выставочных залов и тому подобное.

Наталья РОГОВА.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Никогда не грубите в ответ

– Сыну четыре года. Посещает детский сад, общается с детьми во дворе. И вот что-то с ним непонятное происходит в последнее время. То грубое слово в адрес взрослых может выпалить, то, хуже того, плюнуть. Пришли гости на его день рождения, так он устроил истерику, потому что дети не принимали его правил игры. Муж говорит, что на эти выкрутасы не надо обращать внимания, тогда они не будут повторяться. Это что какая-то новая методика? А меня вот по старой воспитывали, поэтому я в растерянности.

Любовь С.

На вопрос нашей читательницы мы попросили ответить воспитателя Берёзовского детского сада №33 С.В. Котляра. Вот что она сказала:

– Задача родителей в ситуации, когда ребёнок грубит, плюётся, – быстро реагировать! Шансов скорректировать нежелательное поведение больше, если начать это делать сразу после его проявления. Если же позволять ребёнку плевать полгода, а потом начать запрещать, «вылечить» такое поведение будет намного сложнее.

Однажды поддавшись на провокации, вы будете сталкиваться с ними постоянно. Нужно решительно и твердо сказать ребенку, что так делать нельзя, четко обозначив границы дозволенного. Имейте в виду, что дети быстро не сдаются, поэтому ребенок может повторить то, что ему запретили. Но вы должны каждый раз уверенно и терпеливо объяснять, что он делает плохо, применив даже в некоторых случаях к провинившемуся наказание.

Грубые слова, произне-



сённые в адрес взрослых членов семьи, также нужно пресекать немедленно, соблюдая при этом одно золотое правило: никогда не грубите в ответ, спокойно, не срываясь на крик, объясните ребёнку, почему нельзя грубить. Здесь важно, чтобы позиция всех членов семьи была согласована, работать при этом придётся не только над поведением ребёнка, но и над своим собственным. Контролируйте себя. Если папа грубо ответил маме, бабушка отчитывает деда, то ожидать, что ребёнок будет вести себя иначе, не имеет смысла.

О том, как вести себя с гостями и в гостях, хорошо бы поговорить с ребёнком заранее. Если всё же ребё-

нок закатывает истерику, повиноваться его прихотям не стоит, а вот постараться отвлечь его внимание имеет смысл. После праздника обязательно обсудите с ребёнком чувства других людей. И, пожалуйста, будьте для своего ребёнка добрым примером, помните, что он всегда следит за вами, как губка впитывает все ваши слова, манеру поведения и стиль общения с другими людьми. Если вы всегда вежливы, доброжелательны по отношению к окружающим, почтительны и внимательны к старшим по возрасту, то неразрешимых проблем в воспитании ваших детей возникать не будет.

Подготовила
Лидия НИКОЛАЕВА.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ



На перепланировку потребуется разрешение

– Находясь на самоизоляции, решили объединить ванную и туалет в совместный санузел, а наши родственники – объединить крохотную кухню с комнатой-гостиной. Как всё сделать по закону?

Как объясняет адвокат Е.А. Илюшина, перепланировка – это изменение технических параметров недвижимого имущества, после которого меняется конфигурация этого помещения, количество комнат или площадь

помещения. И первое, и второе требуют внесения изменений в технический паспорт жилого помещения и согласование с органами местного самоуправления либо управляющими компаниями.

Если вам отказали в

разрешении на переустройство/перепланировку, должны указать (в письменном виде) причины отказа.

К сведению, согласования не требуют отделочные и штукатурные работы, не изменяющие конфигурацию помещений, работы на существующих инженерных коммуникациях; замена покрытия полов на аналогичное, сантехнических приборов, инженерного и кухонного оборудования на аналогичные с сохранением мест его установки, замена окон в существующих проемах, а также некоторые другие виды работ.

К переустройству, требующему внесения изменений в техническую документацию БТИ, может относиться перенос электрических и газовых плит, изменение положений и габаритов сантехнического оборудования, прокладка новых либо замена существующих подводных и отводящих трубопроводов и сантехнических устройств, установка или перенос ин-

женерных сетей и иного технического оборудования.

Мероприятия по переустройству требуют согласования в надзорном органе, отвечающем за согласование в сфере перепланировки и переустройства. Согласование может быть уведомительным, при котором можно оповестить соответствующий орган уже после того, как работы уже проведены (к примеру, типовое остекление балконов, устройство перегородок без увеличения нагрузок на перекрытия дома).

А есть еще так называемое разрешительное согласование, когда еще до начала работ следует подать заявление на перепланировку (обязательно нужно будет приложить к заявлению проект работ). И только после того, как будет выдано разрешение, можно будет приступить к выполнению работ.

Подготовила
Наталья РОГОВА.

КОШЕЛЕК

О денежной компенсации на проезд отдельным категориям граждан в Нижегородской области с 1 января 2021 года

8 декабря 2020 года принят Закон Нижегородской области № 135-З «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате стоимости проезда» в соответствии с которым с 1 января 2021 года отдельным категориям граждан взамен действующей ежеквартальной денежной компенсации на проезд в размере 600 руб. будет предоставляться компенсация стоимости фактических расходов на пополнение баланса электронных проездных документов на транспорт общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок и на автомобильный транспорт по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Нижегородской области (далее – компенсация стоимости оплаты проезда), но не более 500 руб. в месяц.

Право на указанную компенсацию предоставлено следующим категориям граждан:

1) получающие пенсию по старости, а также достигшие возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины) и получающие другие виды пенсий в соответствии с Федеральными законами от 15 декабря 2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;

2) достигшие возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины) и имеющие продолжительность страхового стажа в соответствии с приложением 3 к Федеральному закону от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», за который начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, а также достигшие возраста 60 и 65 лет (соответственно женщины и мужчины), не имеющие стажа работы (службы);

3) получающие пенсию по случаю потери кормильца в соответствии с Законом Российской Федерации от 12 февраля 1993 г. № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей», достигшие возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины);

4) граждане из числа воинов-интернационалистов, участвовавших в разрешении Карибского кризиса 1962 года.

Право на компенсацию стоимости оплаты проезда будет предоставлено указанным категориям граждан при их среднемесячном доходе ниже 24 662 руб. с последующей ежегодной индексацией данной величины.

Гражданам, которым по состоянию на 31 декабря 2020 г. была назначена ежеквартальная денежная компенсация на проезд в соответствии с Законом Нижегородской области от 10 декабря 2020 г. № 149-З «О ежеквартальной денежной компенсации на проезд для отдельных категорий граждан» (далее – Закон № 149-З), предоставление компенсации стоимости оплаты проезда в соответствии с Законом будет осуществляться управлением социальной защиты по месту жительства (пребывания) без истребования заявления и правоустанавливающих документов при среднедушевом доходе ниже установленной величины в месяце, следующем за месяцем пополнения льготного проездного документа согласно ранее выбранному тарифному плану.

В случае если указанные категории граждан не являлись получателями ежеквартальной денежной компенсации на проезд по состоянию на 31 декабря 2020 года, для назначения компенсации стоимости оплаты проезда потребуется личное обращение в управление социальной защиты по месту жительства (пребывания) с представлением необходимых документов

Кроме того, сохранится право на получение ежеквартальной денежной компенсации за гражданами, которым по состоянию на 31 декабря 2020 года указанная компенсация будет назначена в соответствии с Законом № 149-З, а также при условии, что они не пополнили баланс электронного льготного проездного документа в течение квартала, за который будет предоставляться компенсация.

Управление социальной защиты населения.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Арзамасские районные электросети предупреждают, что в связи с плановыми ремонтными работами будет отключено электроснабжение у потребителей

13 января с 8 до 17 часов – с. Костылиха.

14 января с 8 до 17 часов – д. Меньшиково.

15 января с 8 до 17 часов – д. Пиявочное.

Погода



Во вторник, 12 января, днем –19°C, ночью –20°C, небольшой снег.

В среду, 13 января, днем –21°C, ночью –28°C, небольшой снег.

В четверг, 14 января, днем –9°C, ночью –9°C, снег.

КОРОТКО

Семь малышей родились в Новый год

Новогодняя ночь – это время чудес. А если в эту сказочную ночь рождается ребенок, то, пожалуй, это двойное чудо. Неудивительно, что читатели «АП» задаются вопросом – сколько деток появилось на свет в ночь с 31 декабря на 1 января?

По данным регионального минздрава, в новогоднюю ночь в Нижегородской области родились 4 девочки и 3 мальчика.

К сведению, 1 января на свет появились 20 девочек и 14 мальчиков.

Для сравнения, в прошлом году в ночь с 31 декабря на 1 января родились 15 малышей, а в 2015 году – 34 ребёнка.

Когда нечаянно упал...

376 человек (в большинстве взрослые) обратились в новогодние каникулы за помощью в травмпункт горбольницы им. М.Ф. Владимирского. Цифра – обычная для этого периода.

Характерные травмы – это ушибы, переломы, незначительные раны, полученные в результате падения на скользких тротуарах, неудачного катания с горок, на коньках, на лыжах.

Непосредственно в новогоднюю ночь медицинская помощь понадобилась 16 гражданам по тем же причинам, что указаны выше.

Следует отметить, что в этом году новогодние праздники прошли без эксцессов. Во всяком случае в травмпункт не поступали лица, пострадавшие в драках, от петард или по причине падения льда с крыш зданий.

Наталья РОГОВА.

ИТОГИ

Вкусное наследие

В ноябре прошлого года отдел ЗАГС г. Арзамаса и Арзамасского района совместно с газетой «Арзамасская правда» объявили о проведении конкурса «Вкусное наследие», в рамках которого участники делились фирменными кулинарными или кондитерскими рецептами, передаваемыми из поколения в поколение.

По единогласному мнению жюри конкурса победителями стали Елена Викторовна и София Лёвкины. Их имбирное печенье «Для Мэри Поппинс» обязательно нужно взять на заметку! Во-первых, это вкусно (не поверите, но представленные на конкурс рецепты, были опробованы жюри); во-вторых, из этого теста можно

испечь печенюшки самых разных форм, раскрасить, как придумается и как того требует праздник. В-третьих, что самое важное, пока мастерите печенье, вы весело проводите время в кругу своей семьи, в кругу друзей!

Организаторы конкурса благодарят жителей города и района за участие и на-



деяются, что вкусное наследие семей будет преумножаться, в том числе за счет душевной щедрости читателей газеты, которые на её страницах с радостью продолжат делиться с другими фирменными рецептами своей семьи.

«ДОМАШНИЙ ЧИЗКЕЙК» ОТ ГАЛИНЫ ВОРОНЦОВОЙ

Вам понадобится: (для большой формы диаметром 26 см, высота бортиков – 4 см)

Печенье песочное (хорошо подойдет «Любятово») – 400 г, сливочное масло (лучше брать 82,5%) – 230 г, сливочный творожный сыр (Violette, Hochland) – 750 г, сахарная пудра – 250 г, крахмал (лучше брать кукурузный) – 15 г, соль – 0,5 ч.л., сок 0,5 лимона, цедра с половинки лимона, яйца – 3 шт., сливки 33% жирности – 100 мл.

Песочная основа

Печенье мелко измельчить в блендере, хорошо смешать с растопленным сливочным маслом. Плотно утрамбовывая, выложить в разъемную форму для выпекания, формируя бортики и дно основы для чизкейка (в зависимости от формы можно для удобства проложить дно пергаментом). Выпекать около 10 минут в нагретой до 180 градусов духовке, затем вынуть и остудить.

Крем (сыр, яйца и сливки – комнатной температуры).

Сахарную пудру, крахмал и соль объединить, добавить к сливочному сыру, смешать до однородности, постепенно

вводя яичную массу (яйца, чуть взбитые вилочкой).

Важно: вымешивать силиконовой лопаточкой/ложкой (миксер насытит кремную массу воздухом, а для чизкейка это не нужно).

Добавить сливки, лимонный сок, цедру с вымытого и просушенного лимона (!!! Старайтесь снять теркой только самый верхний, желтый слой, иначе добавите горечь в свою выпечку); снова перемешать и выложить крем поверх песочной основы, разравнивая лопаточкой.

Выпекание

Если у вас электрическая духовка, то сначала начните выпекать чизкейк в заранее разогретой духовке при температуре 200 градусов – 10 минут; потом снизьте температуру до 100–105 градусов и выпекайте еще около часа.

Если у вас газовая духовка, то лучше готовить чизкейк на водяной бане. Плотно оберните форму так, чтобы вода не попала в готовый торт. В прогретую до 160 градусов духовку поставьте глубокий противень с водой, установите в него форму. Выпекать при температуре 150



градусов около 45 минут.

Так как формы и духовки у всех разные, время выпечки указано приблизительно. Как понять, что чизкейк готов? Если при постукивании по форме «дрожит» только середина – чизкейк готов, если вся поверхность – продолжаем печь (можете еще аккуратно потрогать кремную основу – при готовности будете ощущать легкую плотность).

Готовый чизкейк остудить, вынуть из формы, переложив на плоское блюдо, можно украсить.

Скажете, что сложно? Но... это только кажется! Зато это так ВКУСНО!!!

ПРАЗДНИКИ

Весело, весело встретили Новый год



В р.п. Выездном



У елки в с. Красном

В эти дни можно было стать свидетелем чудес.

Например встретить на улице р.п. Выездного настоящего Деда Мороза и поиграть с ним, а еще сфотографироваться на память и загадать желание на предстоящий год или повеселиться со сказочными героями у елки в Красном.

В ДК Водоватова зрители окунулись в сказочное представление «Две минутки». Добрый захватывающий сюжет заставил и попереживать, и улыбнуться. А самое важное, что каждый зритель в очередной раз убедился в том, что добро всегда побеждает зло и порой не очень дружелюбный герой может стать очень даже добрым и улыбчивым.



В ДК с. Водоватова



Передвижное клубное учреждение

Команда молодых и талантливых аниматоров передвижного клубного учреждения совершила новогодний тур по селам Арзамасского района. Они побывали в Шатовке, Новом Усаде, Сельхозтехнике, Мотовилове и других населенных пунктах, дарили радость и хорошее настроение взрослым и детям, чтобы каждый смог ощутить волшебный приход сказочного Нового года!

Мы еще не раз вернемся к теме празднования Нового года и Рождества, ведь сказка еще продолжается!

Светлана ИВАНОВА.

Фото с сайтов клубных учреждений Арзамасского района.

ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

Чем заняться с ребенком зимой

26 небанальных идей

В этом списке нет заданий «слепи снеговика» или нарисуй Деда Мороза. Только самые интересные и необычные игры с детьми!

1. Купите кружки и раскрасьте их перманентными маркерами или красками по керамике. Подарки для бабушки и дедушки готовы!
2. Поселите в морозилке маленького снеговичка.
3. Устройте раскопки во льду. Заморозьте маленькие фигурки в цветной воде. Возьмите молоточек и освободите «пленников».
4. Поиграйте с искусственным снегом: сделайте



сами или купите порошок и удивитесь, как растет снег и меняется.

5. Сделайте дерево пожеланий.
6. Помогите нуждающимся: организуйте подарочки малышам в детский дом или отнесите ненужные вещи в пункт приема.

придумывайте сказку вместе.

7. Украсьте этаж в подъезде.
8. Поиграйте в снежного снайпера. Расставьте на столе игрушки, кегли, пластиковые бутылки и посбивайте их снежком из бумаги или мячиком.
9. Устройте дома театр теней. Вырежьте заготовки фигурок, приклейте их на трубочки, включайте вечером настольную лампу и



рименты со льдом. Соль и цветные краски вам в этом помогут.

10. Устройте полосу препятствий дома: обходите на четвереньках подушки, проползайте через паутинку из разноцветных лент, перепрыгивайте с кочки на кочку.
11. Проведите эксперименты со льдом. Соль и цветные краски вам в этом помогут.
12. Повесьте желатиновые угощения для птичек на дерево во дворе. В «птичий» десерт можно добавить семечки, крупы, орешки, кусочки печенья.
13. Смастерите волшебную палочку.
14. Сделайте светильник из снега. Сложите снежные шары горкой и спрячьте внутрь фонарик.
15. Попускайте мыльные пузыри на морозе.
16. Устройте семейную экскурсию по самым красивым городским ёлкам.
17. Накупайтесь вдвоём под «снежным душем».
18. Сделайте сувениры близким из соленого теста.
19. Смастерите банку с падающим снегом. Приклейте на крышку игрушку, добавьте в банку воды глицерина и блессток. Закрутите крышку и переверните банку – волшебство готово!

20. Приготовьте сладкие леденцы из сока и сахарного сиропа.

21. Устройте пижамную вечеринку с попкорном, просмотром новогоднего фильма, битвой подушками и горячим какао.
22. Поиграйте в домашний хоккей. Вместо клюшки используйте швабру, а небольшой пластиковый контейнер заменит шайбу.
23. Сделайте семейную карту желаний на 2021 год.
24. Вырастите кристаллы для Снежной королевы.
25. Смастерите маску своими руками с символом нового года или любимой зверушкой.
26. Возьмите интервью у всей семьи, смонтируйте ролик.

Не скучайте и веселитесь! А какие ваши любимые занятия зимой?

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

Трясется и прыгает:

Пять ошибок при загрузке белья в стиральную машину

В большинстве случаев стиральная машина прыгает, вибрирует и смещается во время отжима из-за неправильной установки, но бывает и так, что ее просто не правильно загрузили. Если с вашей стиральной машиной случилось что-то подобное, посмотрите какие ошибки вы могли допустить.

1. ЗАГРУЗИЛИ СЛИШКОМ МНОГО БЕЛЬЯ

Как правило, лимит максимальной загрузки барабана указывается в техническом паспорте или на корпусе стиральной машины. Мы активно интересуемся этой цифрой во время покупки стиральной машины, но затем благополучно о ней забываем.

Помните, что лимит по максимальному весу превышать нельзя. Не старайтесь запихнуть как можно больше белья в барабан. Учитывайте также, какие ткани вы закладываете в барабан. Хлопок весит меньше, а вот синтетика и особенно шерсть становятся намного тяжелее.

Лучше не мучаться с расчетами по весу белья, а оценивать загрузку визуально.

Если вы видите, что барабан заполнен больше 2/3 его объема, это уже считается превышением нормы. Чтобы проверить, не перегрузили ли

вы барабан, просуньте руку внутрь, она должна свободно проходить в верхней части.

Исключением будут шерстяные ткани, которые должны занимать не более 1/3 барабана, потому что от воды они становятся слишком тяжелыми.

2. ЗАГРУЗИЛИ ВЕЩИ СПЛОШНЫМ КОМОМ

В этом случае дисбаланс загрузки может также возникнуть, вещи замотаются в большой ком и будут биться о стенки барабана. Перед стиркой вещи нужно разложить и отсортировать по объему. Чтобы машину не кидало из стороны в сторону, белье лучше предварительно складывать. Это не значит, что вы обязаны укладывать белье, как на полках шкафа, но оно не должно быть запутано. Укладка в барабан должна быть от большей вещи к меньшей. Вниз нужно класть более тяжелые вещи, пододеяльники, полотенца, а сверху легкие – футболки, рубашки и прочее.

3. СТИРАЕТЕ ОДНУ КРУПНУЮ ВЕЩЬ

Сильнейшая вибрация может возникнуть из-за того, что вы положили в барабан всего одну большую вещь, например, подушку или покрывало. Чтобы избежать вибрации рекомен-



дуется всегда балансировать вещи. Стирать не одну подушку, а сразу две, добавить к покрывалу пару небольших полотенец для рук, а также пару шариков для стирки или теннисных мячей.

4. СТИРАЕТЕ ВМЕСТЕ КРУПНЫЕ И МЕЛКИЕ ВЕЩИ

Не стоит стирать крупные пододеяльники с носками и трусиками. Это также приведет к дисбалансу в стиральной машине, поэтому, загружая белье, нужно стараться класть вещи разного размера и делать это равномерно.

Не забывайте проверять карманы перед стиркой и застегивать молнии и пуговицы, чтобы они не цеплялись за барабан, создавая странный, беспокоящий скрежет.

5. НЕ КЛАДЕТЕ БЕЛЬЕ И КОЛГОТКИ В МЕШОК ДЛЯ СТИРКИ

Во-первых это опасно, так как кусочки лифчика могут попасть в барабан, и придется вызывать мастера, чтобы отремонтировать машину. Во-вторых, колготки просто могут порваться, а также спутаться, создавая один большой ком, который, опять же, создаст неравномерное распределение вещей в машине и приведет к тому, что она начнет трястись.

НА КУХНЕ

Согревающие блюда



Наконец-то пришла зима. Снег и морозец... Самое время уютных домашних блюд. Наслаждайтесь согревающими и вкусными рецептами вместе с нами.

КАРТОФЕЛЬНАЯ ЗАПЕКАНКА С ФАРШЕМ И ГРИБАМИ

Уютный, домашний, сытный и вкусный рецепт. А также поле для экспериментов. Можете брать любой фарш или вовсе оставить только грибы. Меняйте сыры и специи, так оттенки будут совершенно разные.

Картошка – 6 шт., фарш – 400 г, шампиньоны – 250 г, лук – 1 шт., сыр – 200 г, сметана – 400 мл, чеснок – 2 зубчика, яйцо – 1 шт., соль, молотый черный перец.

Чистим картошку, режем ее тонкими кружочками. Выкладываем половину картошки в смазанную растительным маслом форму для запекания. Кладем кружочки внахлест. Солим и перчим.

Лук режем тонкими полосочками. Выкладываем лук на картошку.

Шампиньоны мелко режем и смешиваем с фаршем. Посолим и поперчим. Выкладываем фарш с грибами следующим слоем.

Присыпаем половиной сыра, тертого на крупной терке. Следом снова слой картошки. Опять присолим и поперчим.

Сметану в миске смешиваем с чесноком и щепоткой соли. Добавляем яйцо и перемешиваем. Заливаем этой смесью запеканку и отправляем в разогретую до 170 градусов духовку на 50 минут.

Затем достаем, посыпаем оставшимся сыром и ставим еще на 10 минут.

БЫСТРЫЙ ПИРОГ С СОСИСКАМИ

Сосиски – 300 г, лук – 1 шт., морковь – 2 шт., сметана – 200 мл, укроп – пучок, соль, черный молотый перец, сухой гранулированный чеснок – 1 ч.л., растительное масло – 3 ст.л.

Для теста: яйца – 2 шт., кефир – 1 стакан, майонез – 200 мл (1 стакан), сода – 1/2 ч.л., уксус – примерно 1-2 ч.л., мука – 10 ст.л. с горкой, кунжут – 2 ст.л.

Мелко режем лук, морковь трем на мелкой терке. На сковороде разогреваем растительное масло и пассеруем лук пару минут, до первой мягкости.

Затем добавляем к нему морковь и тушим 5 минут на небольшом огне.

Пока мелко режем сосиски. Добавляем сосиски в сковородку и прогреваем все вместе пару минут.

Затем добавляем сметану, перемешиваем. Чуть посолим (помним, что сосиски уже соленые) и поперчим, добавим чеснок. Добавляем мелко порезанный укроп. Перемешиваем и выключаем.

Делаем тесто. Смешиваем яйца с кефиром. Добавляем майонез, перемешиваем.

Гасим соду уксусом – набираем в чайную ложку необходимое количество соды и начинаем тоненькой струйкой очень аккуратно лить уксус, пока вся сода в ложке не превратится в такую пену. Перемешаем.

Всыпаем всю муку и перемешиваем до однородного состояния. Тесто получится, как густая сметана.

Смазываем дно и стенки формы растительным маслом. Выливаем половину теста на дно формы. Выкладываем всю начинку на тесто. Сверху заливаем оставшимся тестом и посыпаем кунжутом.

Отправляем в духовку, разогретую до 180 градусов, минут на 30–40, до золотистого цвета.

ЯБЛОЧНЫЙ ЧАЙ

Черный чай – 2 ч.л., яблоки антоновка (или другие ароматные) – 2 шт., палочка корицы – 1 шт, бадьян (анис) – 1 звездочка.

Яблоки очистим от сердцевины и нарежем мелкими кубиками.

Чайник обдаем кипятком. Насыпаем заварку. Зальем кипятком, примерно 1/2 стакана, накроем крышкой и оставим на минуту.

Затем добавляем анис и корицу. Следом отправляем яблоки. Заливаем кипятком.

Даем завариться 5 минут и можно получать удовольствие!

Поздравляем!

Поздравляем **МОРДВИНОВА Анатолия Ивановича** с днём рождения! Мы желаем счастья и здоровья, Радости, удачи, долгих лет. Пусть всегда обходят стороной невзгоды. И Господь тебя хранит от бед.

Жена, дети, внуки.

Ремонт (PLAZMA, ЖК) телевизоров и микроволновок на дому у клиента. Покупка неисправных на запчасти. Т. 8-9108773751.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ на дому. Гарантия. Покупка б/у стиральных машин. Т. 8-9159464249.

В «МАГНИТ» требуются УБОРЩИЦЫ.
3/п без задержек (есть возможность подработки за наличную оплату).
Т. 8-9867573821, Дарья.

В строительную организацию ООО «Промгражданстрой» в связи с увеличением объема работ требуются **бетонщики, каменщики, сварщики, производители работ, машинист автомобильного крана, машинист экскаватора, геодезист.**
Т. 8 (831) 422-27-70.

УТЕРЯНЫ
□ Утерянный диплом на имя Авиловой Елены Александровны, выданный Арзамасским медицинским училищем 3 июля 1992 г. СТ№046833, считать недействительным.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

□ Поросят. Т. 8-9107944416.
□ Шины б/у R 15, 195x65, 185x65, 185x60. Т. 8-9103900068.

КУПЛЮ

□ Земельный участок в Арзамасском районе от 20 соток на краю села, отсутствие соседей приветствуется. Участки без электричества и проезда к нему не предлагать. Т. 8-9040519951.

СДАЮ

□ Комнату с мебелью в общежитии на длительный срок. Т. 8-9506105887.

Министерство культуры Нижегородской области. ГАУК НО «Региональное управление культурно-образовательными проектами»
Администрация Арзамасского муниципального района.
МБУК «Центр ремесел Арзамасского района»

Открытый Региональный КОНКУРС
декоративно-прикладного искусства

Арзамасский Валенок

отправить заявку до 31 января 2021 г.

Шерстяная акварель (картины, выполненные в технике валяния)
Дизайнерский валенок (лучшие произведения с использованием валенка)
Лучшие произведения из шерсти (аксессуары, одежда, обувь и т.п. в технике валяния)

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ:
int.konkurs2017@yandex.ru

Дни открытых дверей для граждан, ищущих работу, пройдут в Нижегородской области

С 12 по 22 января 2021 года в центрах занятости населения Вачского, Дальнеконстантиновского районов и Навашина будут проводиться дни открытых дверей для граждан 50 лет и старше.

В рамках мероприятия специалисты центров занятости окажут помощь соискателям в определении путей возможного трудоустройства, ознакомят с основными этапами поиска работы, с возможными видами профессиональной деятельности, проинформируют о прохождении профессионального обучения.

Также с 13 по 22 января 2021 года в центрах занятости населения Вачского, Княгининского, Красно-

баковского, Сосновского, Уренского, Шарангского районов пройдут дни открытых дверей для всех категорий граждан и для работодателей.

Специалисты центров занятости помогут гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям – в подборе необходимых сотрудников, проинформируют о положении на рынке труда, услугах службы занятости населения, ознакомят с действующим трудовым законодательством и банком вакансий.

За подробной информацией можно обратиться в районные центры занятости.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области.

ОФИЦИАЛЬНО

Земское собрание Арзамасского муниципального района Нижегородской области

РЕШЕНИЕ

17.12.2020 № 107

Об изменении в 2021 году размера арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в собственности Арзамасского муниципального района Нижегородской области и государственная собственность на которые не разграничена

В соответствии со ст. 7, 54 Устава Арзамасского муниципального района Нижегородской области, прогнозируемым размером среднегодового индекса роста потребительских цен, учитываемым при формировании бюджета Нижегородской области на 2021 год, в целях повышения эффективности использования муниципальной собственности и обеспечения доходной части бюджета района

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ АРЗАМАССКОГО МУНИЦИПАЛЬНО-ГО РАЙОНА РЕШИЛО:

1. Установить с 1 января 2021 года значение коэффициента индексации арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Арзамасского муниципального района Нижегородской области, и государственная собственность на которые не разграничена, равным 1,038 для договоров аренды, заключенных до 2 декабря 2006 года.
2. Установить, что с 1 января 2021 года арендная пла-

та по договорам аренды земельных участков, определенная на основании отчетов об оценке, применяется с коэффициентом 1,038.

3. Индексацию по договорам осуществить с 1 января 2021 года.

4. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2021 года и подлежит опубликованию в газете «Арзамасская правда».

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Земского собрания по бюджетной, финансовой, налоговой, экономической политике и отраслям инфраструктуры.

Глава местного самоуправления В.В. ЕРШОВ.
Председатель Земского собрания В.П. МИЕНКОВ.

Земское собрание Арзамасского муниципального района Нижегородской области

РЕШЕНИЕ

17.12.2020 № 108

Об изменении в 2021 году размера арендной платы за пользование движимым и недвижимым имуществом, находящимся в собственности Арзамасского муниципального района Нижегородской области, платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций, платы по договорам на право размещения нестационарных торговых объектов на территории Арзамасского муниципального района Нижегородской области

В соответствии со ст. 7, 54 Устава Арзамасского муниципального района Нижегородской области, прогнозируемым размером среднегодового индекса роста потребительских цен, учитываемым при формировании бюджета Нижегородской области на 2021 год, в целях повышения эффективности использования муниципальной собственности и обеспечения доходной части бюджета района

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ АРЗАМАССКОГО МУНИЦИПАЛЬНО-ГО РАЙОНА РЕШИЛО:

1. Провести с 1 января 2021 года в одностороннем порядке индексацию в 1,038 раза размера арендной платы по договорам аренды движимого и недвижимого имущества, находящегося в собственности Арзамасского муниципального района Нижегородской области, платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций, платы по договорам на право разме-

щения нестационарных торговых объектов на территории Арзамасского муниципального района Нижегородской области.

2. Индексацию по договорам осуществить с 1 января 2021 года.

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2021 года и подлежит опубликованию в газете «Арзамасская правда».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Земского собрания по бюджетной, финансовой, налоговой, экономической политике и отраслям инфраструктуры.

Глава местного самоуправления В.В. ЕРШОВ.
Председатель Земского собрания В.П. МИЕНКОВ.

В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация Арзамасского муниципального района Нижегородской области извещает о возможности предоставления земельных участков в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности:

– площадью 3242 кв.м, по адресу: Нижегородская область, Арзамасский район, южнее с.Виньево, территориальная зона – зона, занятая объектами сельскохозяйственного использования (СХ2), разрешенное использование – сельскохозяйственное использование, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения; – кадастровый номером 52:41:0602001:62, площадью 2011305 кв.м, по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир с.Селема. Участок находится примерно в 730 м от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: Нижегородская область, район Арзамасский, земли колхоза «Дружба», разрешенное использование – сельскохозяйственное назначение, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Лица, заинтересованные в приобретении данных участков в аренду, в течение тридцати дней со дня опубликования извещения могут подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды на земельный участок одним из следующих способов: в виде бумажного документа при личном обращении; в виде бумажного документа, направленного посредством почтового отправления.

Заявления принимаются по адресу: 607220, Нижегородская область, г.Арзамас, ул.Советская, дом 10а, каб.3 с 12.01.2021 г. ежедневно (кроме выходных и праздничных дней), с 8.00 до 17.00, дата окончания приема заявлений – 10.02.2021 г. в 17.00.

Ознакомления со схемой расположения земельного участка на бумажном носителе производится по адресу: Нижегородская область, г.Арзамас, ул.Советская, дом 10а, каб.3 в дни и часы, установленные для приема заявлений. Телефон для справок 8 (83147) 7-16-92.

В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация Арзамасского муниципального района Нижегородской области извещает о возможности предоставления земельного участка в собственность, площадью 280 кв.м, по адресу: Нижегородская область, Арзамасский район, с.Вторусское, ул.Мира, за земельным участком дома №1. Территориальная зона – Ж1 – зона застройки индивидуальными жилыми домами. Разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства. Категория земель – земли населенных пунктов.

Лица, заинтересованные в приобретении данного участка в собственность, в течение тридцати дней со дня опубликования извещения могут подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка одним из следующих способов: в виде бумажного документа при личном обращении; в виде бумажного документа, направленного посредством почтового отправления.

Заявления принимаются по адресу: 607220, Нижегородская область, г.Арзамас, ул.Советская, дом 10а, каб.3, с 12.01.2021 г. ежедневно (кроме выходных и праздничных дней), с 8.00 до 17.00, дата окончания приема заявлений – 10.02.2021 г. в 17.00.

Ознакомления со схемой расположения земельного участка на бумажном носителе производится по адресу: Нижегородская область, г.Арзамас, ул.Советская, дом 10а, каб.3 в дни и часы, установленные для приема заявлений. Телефон для справок 8 (83147) 7-16-92.

БЕСПЛАТНОЕ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заполните разборчиво купон и пришлите его в редакцию. Размер не должен превышать 5 строк (150 знаков). **Куплю, продаю, снимаю, меняю, разное – нужное подчеркнуть (кроме коммерческой рекламы, поздравлений и соболезнований – эта реклама платная)**

Текст объявления _____

Обращаться: _____ **Ф.И.О.** _____
Тел. _____

В газету «Арзамасская правда» Комсомольский бульвар, д. 9

КОРОТКО

Новогодние открытки

С 21 декабря 2020 года по 10 января 2021 года в туристическом центре Visit Nizhny был установлен «Новогодний почтовый ящик». Акцию организовала Почта России и департамент развития туризма и народных художественных промыслов Нижегородской области.

За три недели работы новогодней почты посетители туристического центра отправили более 600 поздравительных открыток своим друзьям и родственникам. Новогодние поздравления и приветы из Нижнего Новгорода отправили не только друзьям и знакомым по России, но и в Беларусь, Испанию, США, Украину и Францию.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Педагогический коллектив, родители и обучающиеся МБОУ «Абрамовская СШ им. А.И. Плотикиова» скорбят по поводу смерти ветерана педагогического труда

ПОГОДА
Владимир Михайловича и выражают искренние соболезнования родным и близким.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство Нижегородской области, администрация Арзамасского муниципального района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Арзамасская правда»

Газета **«Арзамасская правда»**

Адрес издателя и редакции газеты:
607220 г. Арзамас Нижегородской области, Советская, 10.
E-mail: arz_prawda@mail.ru. Сайт: www.a-pravda.ru.
Издатель: МАУ «Редакция газеты «Арзамасская правда».



7-14-92 – главный редактор;
7-13-27 – технический отдел;
7-09-09 – отдел рекламы;
7-09-23 – бухгалтерия, прием частных объявлений.

16+ (издание может содержать информацию для лиц старше 16 лет).

Главный редактор **ПОЛУШКИНА С.И.**

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена свободная.

Индекс 51250. Печать офсетная. Объем 2 печ. листа. Заказ 20186. Тираж 5000. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области 23 декабря 2011 года. Рег. ПИ № ТУ 52-0567. Отпечатана в ООО «Полграфист» (607061 г. Выкса, ул. Вавилина, д.10). Время подписания в печать: по графику – 11 января 2021 г., 16.45, фактическое – 11 января 2021 г., 16.00. Компьютерная вёрстка редакции «Арзамасской правды».

Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации.